

主动融入宁波湾发展大局 倍速实施“1369”工程 松岙“十四五”将打造产镇融合新样板

本报讯(通讯员 李贤君)“学习贯彻党的十九届五中全会精神,是当前的首要政治任务。随着宁波湾开发建设迎来重大机遇,松岙也到了发展的关键期。”日前,松岙镇负责人表示,“十四五”期间,松岙将瞄准“滨海田园旅居福地,打造宁波湾醉美康养新城”这一定位,主动融入宁波湾发展大局,倍速实施“1369”工程,努力将松岙打造成奉化美丽东大门、产镇融合新样板。

“1”就是紧扣一个目标,打造一座有颜值有内核的滨海康养旅居小镇。有颜值,就是要同步推进全域新城和乡村振兴;有内核,就是要大力弘扬红色基因和农旅特色。

“3”就是围绕目标,走好“融、拓、转”三大路径。走好“发展融合”之路。滨海旅游小镇、浙江船厂、松岙老镇三大区块实现融合互补;农业、旅游、康养三大产业实现融合发展;村集体经济、村容村貌、村民精神文明三大基础工作实现融合共促。走好“空间拓展”之路。拓路网,保障疏港高速、沿海中线拓宽等大交通路网建设,加快镇区环线道路建设,实现内联外通的交通路网格局;拓镇区,推进“镇区东移”,将公共服

务、公建配套等社会服务外移,带动镇区外拓、空间规模扩大;拓战场,积极发挥资源优势,谋实做优“山海水田”四大资源产业,促进镇域经济健康发展。走好“观念转变”之路。转变干部观念,在思想行动上摒弃旧思维、拥抱新机遇;转变基层治理观念,创新社会治理,努力打造共建共治共享的基层社会治理格局;转变群众认识观念,动员和凝聚社会各界力量参与基层治理,增强群众主人翁意识。

“6”就是做好特色产业提升、配套功能提升、村貌品质提升、生态资源提升、基层治理提升、能力素质提升六篇文章。其中,做好特色产业提升文章,将通过集中建设以磁性材料配套加工为主导产业的小微产业园,开发山海景观及码头资源,依托浙船项目引入水上帆船运动,推进红色研学,完成卓恺泽故居修复,串联红色旅游资源及培育特色民宿等,构建乡村生态产业链。做好配套功能提升文章,要保障重大区块建设需求,满足浙江船厂、恒大小狮口、导峰峰景湾、拜佛山品质社区等重大区块配套功能需求,提早谋划建设水、电、气、污等基础设施,并保障居民均衡化的配套需求、农村老龄

化的服务需求,提升群众幸福满意指数。做好村貌品质提升文章,包括逐村编制村庄提升方案,打造乡村建设特色品牌,高标准实施农房改造项目,改善人居环境,优化镇区公共空间品质等。做好生态资源提升文章,包括加快推进总投资7亿元的镇域水利项目,确保2023年建成;筹建山海集市,打造山货农副产品区域交易市场等。做好基层治理提升文章,将探索物业企业参与城镇服务和社会治理,强化数字技术在规划、建设、管理等领域的运用,并推进诚信村、平安村、和谐村创建。做好能力素质提升文章,将开展“一线提能”“制度提能”“激励提能”等行动,每年轮流选派机关干部到项目工程、村(社区)一线挂职锻炼,推动形成干事担当、攻坚克难、善作善成的新氛围。

“9”就是贯穿“十四五”持续推进的九项重点工作。加快推进一个重大区块:确保浙江船厂区块2020年12月底完成投资协议签订,力争2021年6月正式开工;引入船文化关联旅游业,打造具有高标尺度华东区域影响力的旅游活动品牌。整体拆迁一个行政村:结合浙江船厂区块建设,完成湖头渡村整村拆迁,着力改善脏乱差,打造与浙江船厂区块相

呼应的邻里空间。谋划一条镇区交通环线:串联起东溪河、龙华寺、松溪河、风车公路、松岙中学、红色文化园、梅花公园、新建卫生院、旅游集散中心等主要节点。打造一个小微产业园:将镇区低小散磁性材料等企业调产安置小微产业园,统一管理,同时预留50亩建设标准厂房,招引关键产业,打造磁性产业园,发挥基础优势。高质量推进一项农旅项目:依托中信投资、金健种业,打造主题为“Hi(嗨)稻星球、好运稻家”的农旅综合体,建设“一心一园一岛一村”为特色的田园产业农旅项目。谋划一所九年一贯制学校:在满足该镇义务教育需要的基础上,引进恒大教育优质资源,打造特色学校。修缮更新一条老街:计划2021年启动松岙老街前期、梳理提升方案。建设一个品质社区:用地约160亩,建筑面积约20万平方米,设想引入开发商打造品质社区。打造一个红色研学基地:串联“宁波农村第一党支部”行动轨迹,推出一条特色标志性红色步道;在已完成卓兰芳、袁古怀两位烈士纪念馆的基础上,修缮卓恺泽故居;整合镇区各村红色遗迹,推出一条镇区红色研学环线;依托红色文化园、卓家祠堂等红色阵地,策划一批教育实践项目。

冲刺四季度 决战全年红 松岙全面打响攻坚战

本报讯(通讯员 李贤君)今年以来,松岙镇党委政府以加快推进“宁波湾”高质量发展为契机,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,努力实现“两手硬、两战赢”。

截至目前,对标创建要求,美丽城镇行动方案获评省级优秀,省级3A级景区镇通过市级初审,省级文明镇、国家卫生镇完成创建申报。制定未来3年土地利用计划,为“十四五”发展留足空间。作为松岙首个总部经济项目——“松和实业”落地,目前产值规模达6.3亿元;重启新中源闲置地块工业项目建设;海丰纸业二期项目开工;多项主要经济指标保持良好势头。170亩镇柑橘示范产业园启动基础设施配套建设,3个村柑橘采摘园已种植新品种220亩;洽谈引进道济农业、金健种业两大农业项目,总规划面积3500亩,计划总投资5亿元;统一打响“松岙农业”品牌,“松岙香茗”获评全国茶叶金奖,“松岙蜜桔”销售12.5万公斤。在深化文旅融合方面,丰富旅游集散中心功能,打造松岙创客空间;构建全域四季旅游格局,凸显“季季有主题,月月有活动”松岙旅游品牌;举办首届松岙山海音乐节、第二届宁波湾国际滨海旅游节等活动;启动峰景湾高端民宿项目前期。

投资600万元,完成沿海中线两侧9个重要节点提升美化;美丽田园“松浪滔滔”项目通过验收;扎实推进“我们的家园”专项行动,11个村通过“整洁村庄”验收,完成300户“美丽庭院”和30户特色“示范庭院”建设,精准打造五百亩、西岙3个特色村庄,5个村完成艺术节点改造。建立镇级困难救助统一平台,统筹上级各类帮扶资源,实现精准帮扶、动态帮扶。

该镇将围绕“冲刺四季度、决战全年红”目标,平稳有序、保质保量完成行政村换届选举;努力确保经济社会平稳有序,拓展“我们的家园”建设内涵,全面启动美丽乡村“十个一”工程,打造“我们的家园”2.0版本,抓好老年人就餐配送服务试点,着力解决民生关切问题;加强水利设施安全隐患整治,消除各类地质灾害隐患等。

关注健康 珍爱生命 区户外运动协会松岙分会 发健身倡议获响应

本报讯(通讯员 李贤君 李昕)日前,区户外运动协会松岙分会向辖区群众发出《关注健康,珍爱生命,请您参与全民健身》的倡议,得到群众积极响应,掀起全民健身新高潮,形成热爱体育、崇尚健身、追求健康的新风尚。

“生命在于运动,运动需要科学。”该分会负责人说,爬山、慢跑、瑜伽、游泳、骑行……多种多样的科学健身运动,可以预防疾病、愉悦身心、增强体质。他呼吁树立科学健身理念,构筑美好新生活。比如,提倡“每天健身一小时、健康工作一整天、幸福生活一辈子”的运动理念,树立“我锻炼、我健康、我快乐、我幸福”的运动意识。“生命在于运动,幸福源自健康。希望形成全民自觉锻炼、主动健身、追求健康的好风尚。尤其在即将到来的冬季,大家要经常走出户外,在阳光下磨砺磨炼的意志,在严寒中感受健身的快乐。”该分会负责人表示。

该倡议提倡群众养成健身习惯,建立生活新标准,倡导健身活动生活化、身体锻炼常态化、运动方式科学化、全民运动普及化,建议群众选择适合自己特点和兴趣爱好的健身运动方式,坚持锻炼,科学锻炼,做到方式因人制宜、运动适时适度、锻炼持之以恒。

“要掌握健身方法,促进生活新时尚。”海沿村一位村民在看了倡议后表示,要借鉴科学健身方法,学习科学健身知识,制定科学健身计划,约上几个喜欢健身的朋友一起运动。一位企业高管表示,要积极响应倡议,做到“工作之余劳逸结合,循序渐进养成习惯,讲究方法为身体充电”,为健康投资,提高防病能力,为幸福加油,为生命蓄能。

争做分类小先锋 镇中心小学开展 垃圾分类主题活动

本报讯(通讯员 李贤君 金娟)“爷爷奶奶,您知道垃圾分类吗?”这是宣传手册,您看不懂的话,我念给您听。”近日,松岙镇中心小学老师带着各班垃圾分类志愿者,走街串巷,开展宣传。小小志愿者一遍遍向村民介绍垃圾分类知识,并通过发放宣传手册、共享垃圾分类“金点子”等方式,告知村民不要随意丢弃垃圾,应该人人参与垃圾分类,养成良好习惯。

近期,该校组织全体少先队员开展以“垃圾分类,生活更美”为主题的系列教育活动,增强学生环保意识,树立正确的环境价值观,将垃圾分类活动引入家庭,培养学生和家长的社会责任感。

在午间微德育课上,笔者看到,有的班级组织学生唱唱儿歌、拍拍小手、读读宣传页;有的班级开展垃圾分类模拟游戏,学生互相讨论、争相竞猜。“好多新玩法,给大家带来了新的体验。”一名学生说。

该校不仅给家长发放《“垃圾分类齐步走”倡议书》,还邀请家长共同参与垃圾分类。一、二年级学生将家中废弃物带到学校,经过巧手改造,这些废品“摇身一变”成了有用的艺术品。“作品形式多样、个性鲜明、主题积极向上,具有一定的创造性和艺术性。”一位教师评价说。

三、四年级学生制作图文并茂、通俗易懂的垃圾分类手抄报,让大家加深对垃圾分类的理解。五、六年级学生通过拍摄短视频,真实记录身边的垃圾分类小故事。

该校负责人告诉笔者,此次主题活动调动了学生参与垃圾分类的积极性和主动性,使他们逐步养成垃圾分类的好习惯,甘当节约资源、保护环境的践行者和讲究文明、健康生活的小主人,懂得为创造绿色美好生活贡献力量。



定向活动传承红色基因

近年来,松岙镇结合当地丰富的红色资源,推出“浙东滨海红色之旅”定向活动,备受游客青睐。定向活动以卓兰芳等革命烈士事迹为主线,以“红色家书”为核心,通过识图、奔跑、扫描二维码、答题等方式,让游客在一个个关卡中了解革命先辈艰苦卓绝的革命斗争史,感受中国共产党人不屈不挠的精神气概,激励广大党员和群众“不忘初心、牢记使命”。

图为参加定向活动的游客领取任务书,准备“闯关”。
通讯员 大成

垃圾分类“桶边值守”



松岙镇创新垃圾分类工作机制,村村实行“桶边值守”,不断提高分类率、提升分类质量。
图为上汪村志愿者正在“桶边值守”,督导村民正确投放生活垃圾。
通讯员 李贤君 李昕

上任即赶考 实干得民心 新任村党组织班子接棒“我们的家园”建设

本报讯(通讯员 李贤君)松岙镇新任村党组织班子踌躇满志,以“一上任就干、一天也不能等”的精神状态,迅速投入“我们的家园”建设。

镇党委共建“我们的家园”专项行动推进会一声令下,各村新任村党组织班子火速行动起来,他们放弃周末休息时间,带领党员、志愿者深入开展环境整治志愿服务,集中攻坚“我们的家园”建设。他们不怕脏、不怕苦、不怕累,清扫地面、清理垃圾杂物、清除卫生死角、铲除阴沟淤泥……大家纷

纷表示,尽管劳动很辛苦,但能得到村民的认可和感谢,自己的付出很值得,干活的劲头更足了。

攻坚破难,重点项目建设快马加鞭。后山、街二等村新任村党组织书记带领班子成员多次实地走访,研究水渠兴修方案,筹集资金谋划项目。镇党委政府因村制宜,分类施策,对各村当前重点难点问题开展专题研究,指导、紧盯各类问题,及时化解。目前,西岙村已提前完成莫家农房外立面改造和莫家停车场工程。借助党建

结对优势,街横村新任村党组织班子积极对接松岙卫生院,引进一批医疗设备,建设“农村健康小屋”,并发动群众20人,以居家养老服务中心为服务载体,迅速组建起一支由班子成员和党员轮值负责的“送餐志愿服务队”。

精准发力,让村庄面貌焕然一新。如何让“开门一件事”高质量落地,镇党委激励新任村党组织书记“上赛场”“掰手腕”。针对湖头渡村和五百岙村道路沿海中线景观打造和常态化保洁的重点,镇党委考虑到两村的党组织书记均

为新任,决定由联村领导、联村干部带队,两村联合组建整治小组,共同商讨对策、解决问题。在整治中,小组全员注重打造精品、提升细节,带领两村在短短一周时间内,完成了近500平方米的墙绘。两村的党组织书记在“实战”中历练成长,带领党员、志愿者集中整治突出问题。

“群众的信任就是我们攻坚破难的源动力,群众的心声就是我们干事创业的风向标。”一些新任村党组织书记如是说。

赞家乡松溪

李贤君 张恺世
千年古镇松溪里,最早起居汪卓李。
背山面海中间田,环境优美山水丽。
冬暖夏凉宜居地,人才辈出有名气。
物产丰富样样齐,山珍海味出产地。
象山港里出海鲜,虾鱼蟹壳活以鲜。
各山各口水库建,大田盛产优质米。
杂交制种基地建,优良种子销各地。
近山低山花果山,四季果子遍山地。
罐头水果蜜桃梨,出口日本东南亚。
公交车通镇里,道路畅通奔各地。
出门一日行千里,通信网络全覆盖。
远近说话在耳边,天下大事一时间。
传承文明讲道理,弘扬美德明事理。
自然环境响松溪,宜游宜居好福地。

行走松岙

